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Úvod do optimalizace

Zápo£tová písemka

K úsp¥²nému napsání je pot°eba získat 13 bod· z 20ti (65%).

1. Firma vyrábí dva výrobky (X a Y). K jejich výrob¥ je zapot°ebí dvou zdroj·, jme-
novit¥ výrobní £as na stroji a pak ru£ní práci d¥lníka. Tabulka níºe shrnuje £as v
minutách nutný k výrob¥ jednotlivých výrobk·:

£as na stroji £as ru£ní práce
Výrobek X 13 20

Y 19 29

Ve �rm¥ mají dostupné 40 hodin práce na stroji a 35 hodin ru£ní práce d¥lníka. Práce
na stroji stojí 250 K£/hod a £as ru£ní práce pak 50 K£/hod. Pokud d¥lník nebo stroj
stojí, �rma nemá ºádné náklady. Výrobek X se potom prodá za 500 K£, zatímco vý-
robek Y za 750 K£. Spole£nost má zadanou objednávku na výrobu 10 kus· výrobku
X pro jednoho zákazníka. Spole£nost chce maximalizovat sv·j zisk.

Formulujte optimaliza£ní úlohu na základ¥ zadání vý²e jako úlohu lineárního progra-
mování. Úlohu ne°e²te.

[3b]

2. Rozhodn¥te, zda je následující funkce konvexní. Svoji odpov¥¤ zd·vodn¥te.

f(x, y) = x2 + y2 + exy, x, y ∈ R.

[4b]

3. Vy°e²te následující optimaliza£ní úlohu:

min 6x1 + 2x2 + 4x3 + x4

s.t. 2x1 + x2 + x3 − x4 = 1

−3x1 + x2 + 2x3 + x4 = 2

x1, x2, x3, x4 ≥ 0.

[8b]

4. Napi²te Farkasovu v¥tu pro existenci °e²ení soustavy:

{3x1 + 2x2 + x3 + x5 ≤ 1, 3x1 − x2 − 2x3 + 3x4 + 2x5 = 2, 3x2 + 2x3 + x4 + 4x5 ≥ 5}
pro x1 ≥ 0, x2 ∈ R, x3 ≤ 0, x4 ≥ 0, x5 ∈ R. Úlohu vy°e²te.

[5b]
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